



# 我與南宣學祈禱

當我仍然是中學生的時候，便讀由滕近輝牧師翻譯成中文的《祈禱出來的能力》一書。今天我已經步入黃金歲月，已經忘記重覆讀這書讀了多少遍。這書只是書名便夠吸引我了，書中內容更不用說。

理論與實踐往往是有距離的，將書本所學到的運用在每天的生活中，實在需要聖靈的帶動，時至今天我仍然在學習。

作為傳道人，教導弟兄姊妹學習祈禱是重要的。從何入手？就是自己。我若不體會祈禱中與神相交的生命，我便只是風花雪月理論一番。沒有生命的見證，又如何能影響人和教導人呢？

我將祈禱分為兩大方式。一是耶穌基督式的祈禱，一是黃大仙式的祈禱。甚麼是黃大仙式的祈禱呢？就是將禱告事項呈獻在神面前，好像在中藥店買藥一樣，將藥單放在櫃檯上，抓藥員按藥單把一樣一樣的藥材放在袋裡，買藥的人說聲謝謝，拿起藥包便走。這樣的禱告，主導人是祈禱者，神是聽命者。

耶穌基督式的祈禱，正正可以用祂在客西馬尼園的祈禱作為例子。（太 26：39）在這裡，祈禱者可以將自己禱求的事說出來，但主權卻是在神的手裡，人順服神的決定。

岑阮幘雄  
英國工場本土宣教同工

主題文章

跨越



我時常檢視自己的祈禱，我是在下命令，還是聽命順從？一個不容易學的功課，很多時候，會踩過界線。

在我牧養的教會中，有位姊妹患上老人癡呆症，一直以來活躍的她，慢慢地衰退下來。大家都為她祈求神的醫治，她自己也拼命祈禱。在步履不穩，忘記身在何處的情況下，她都堅持主日到教會敬拜神，有時甚至要勞煩警察送她回家。每一次迷路遇上不同的人，她都會跟他們分享福音。今天她仍然為自己能夠好一點祈禱，但最重要的是把握每一個機會與人分享福音。

因為路程太遠，她現在已經不能來我們的教會聚會了。她選擇到距離她家較近的英國人教會，雖然接近她的家，但獨個兒也無法走路去，結果是兒子在主日陪同媽媽到教會，這豈不正是她日夜的祈禱嗎！不是她夢寐以求的事情嗎！不能完全聽明白英語的她，又勞煩兒子解釋一番，此刻兒子真的要聽道了！

又有另一個故事，當事人遇上經濟重壓，知道的弟兄姊妹為她祈禱。在禱告的過程中，她看到放在藥店櫃檯上的藥單，有些藥材沒在，她就緊緊地捉着抓藥員；當神沒有按她的祈禱答應她時，她落入很大的失落中。

我將祈禱分為兩大向度：一是朝向神，一是朝向物質。

物質主導的祈禱以物質為中心，物質可以變壞，不能長久。雖然主耶穌也教導我們求日用的飲食，但這只是耶穌教導祈禱的上半部分，要是單一求此，則本末倒置。朝向神的祈禱是「先求祂的國和祂的義」，愛我們的神，應許「這些東西都要加給你們了」。(太 6:33)

我牧養的教會有不少單身家庭，物質的需要迫在眉睫，雖然說英國福利好，但申請過程有著重重關卡，或許到頭來只是丁點兒的幫助。工作是增加收入的來源，最缺人手的工作多是在星期日，做工還是崇拜？姊妹祈求神給她周間的工作，她說星期日是用來敬拜神的，事就這樣成了。

英國南倫敦宣道會在學習祈禱上，還是牙牙學語的小孩，每月一次崇拜後的祈禱會，參加者只是小貓幾隻，不參加的總有理由。怎樣鼓勵弟兄姊妹參加祈禱會呢？教會開始在另一個主日崇拜前設祈禱會，兩個祈禱會重點不同。崇拜前的祈禱會集中在弟兄姊妹的屬靈生命和日用飲食兩方面，而崇拜後的祈禱會多留意教會事工和宣教方面。神的恩典，恆常出席祈禱會的人多了，穩定了。

祈禱出來的能力，不是說說而矣。要得到能力，就必須要祈禱；祈禱就是一把鎖匙，用來經歷神的大能，看到神的榮耀。主耶穌也祈禱，何況我們呢！